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SEDUTA DELL’11 FEBBRAIO 2021 

 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente convocato con comunicazione del 5 febbraio c.a., 
si è riunito in videoconferenza. 

ha presieduto il Presidente Oscar Strano 

ha assistito il segretario Aldo Braccio 

All'appello dei 31 consiglieri assegnati sono risultati 

 presenti 24 consiglieri: Bassi, Belvedere, Bianco, Bigatti, Bossi, Celestino, Conte, Cormio, Di 
Matteo, Ibrahim, Mariani, Melloni, Milici, Misani, Perego, Schiaffino, Schianni, Schiavo, 
Silva Vidal, Sironi, Strano, Testa, Tomellini, Verri; 

 assenti 7 consiglieri: Aleni, Bergonzi, Carattoni, Casiraghi, Pozzani, Rocca, Traversa. 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, alle ore 18.05 
e l'ha dichiarata chiusa alle 21 

 

 

ELENCO degli ALLEGATI: 

1 – Interrogazione della consigliera Sironi attinente la realizzazione della zona 30 in via 
Martinengo/quartiere Grigioni 
2 – Interrogazione del consigliere Celestino a proposito della deliberazione della Giunta Municipale 
“Tampone solidale sospeso” 
 
Subito dopo l’appello entrano CASIRAGHI e BERGONZI, mentre TESTA commemora il Giorno del 
Ricordo – scrutatori della seduta vengono nominati MILICI, MISANI e SCHIAVO. 
SIRONI presenta un’interrogazione (all. 1); anche CARATTONI e POZZANI, intanto (h. 18.15), si 
uniscono all’assemblea. 
MISANI sottolinea i difetti della pubblicazione (errori nelle date, impropria evidenziazione della 
figura del Presidente) e trasmissione (in ritardo) dei calendari del Municipio; CELESTINO illustra 
un’interrogazione (all. 2). 
 
1 – Approvazione del verbale del 28 gennaio 2021 
Il verbale è approvato all’unanimità 
 



2 – Parere di compatibilità urbanistica del Masterplan di Linate 
DI MATTEO relaziona, proponendo parere favorevole; SIRONI osserva che l’impatto urbanistico e 
ambientale del piano andava maggiormente approfondito. CORMIO preannuncia la sua non 
partecipazione al voto per correttezza istituzionale. 
Il Consiglio- assente POZZANI -  approva con 
22 voti a favore 
  4 astenuti (BELVEDERE, CELESTINO, SILVA VIDAL, SIRONI) 
  1 presente non votante (CORMIO) 
Con voto identico viene quindi sancita l’immediata eseguibilità della delibera 
 
3 – Istanza ex art. 80 del Regolamento Edilizio – società Salmoiraghi e Viganò, piazza Grandi 30: 
parere di competenza 
DI MATTEO relaziona, proponendo parere favorevole. Il relatore espone anche – accogliendolo – 
un emendamento formulato da CORMIO, e pure recepisce integrazioni proposte da SIRONI e da 
BIANCO, riadattando complessivamente il testo. E’ nel frattempo (h. 18.50) entrato anche ROCCA. 
Il Consiglio – assenti SCHIANNI e SILVA VIDAL – approva all’unanimità delibera e immediata 
eseguibilità della stessa 
 
4 – Documento di osservazioni sul Piano Aria Clima (PAC) 
ROCCA relaziona; MELLONI rileva che le osservazioni presentate sono inadeguate e spesso 
ridondanti, perché già comprese nel piano. DI MATTEO osserva che le osservazioni sono concrete 
e attuabili, e che emendamenti migliorativi non sono stati neppure presentati. 
BIGATTI e SIRONI precisano che la visione complessiva del documento tradisce uno specifico 
orientamento ideologico che si può accettare o rifiutare ma non emendare. 
Il Consiglio approva con 
17 voti a favore 
  1 astenuto (CASIRAGHI) 
  7 contrari (BERGONZI, BIGATTI, CORMIO, IBRAHIM, MELLONI, MISANI, PEREGO) 
  3 presenti non votanti (BELVEDERE, BIANCO, SIRONI) 
Assente SCHIANNI 
 
5 – Mozione presentata dalla consigliera Sironi concernente la zona 30 di via 
Martinengo/quartiere Grigioni 
Relaziona SIRONI, mentre (h. 20) esce BOSSI, e poco dopo (h. 20.05) anche IBRAHIM lascia 
l’assemblea. 
DI MATTEO, BIGATTI, CELESTINO e ROCCA constatano l’incongruenza della richiesta formulata nel 
testo (impegnare l’Assessore Municipale competente e Il Presidente della commissione a 
convocare commissione con la partecipazione dell’Assessore Granelli). 
IL Consiglio, con 
  2 voti a favore della mozione 
17 astenuti (BIANCO, BASSI, CARATTONI, CASIRAGHI, CELESTINO, CONTE, DI MATTEO, MARIANI, 
MILICI, POZZANI, ROCCA, SCHIANNI, SCHIAVO, STRANO, TESTA, TOMELLINI, VERRI) 

5 contrari (BERGONZI, BIGATTI, MELLONI, MISANI, PEREGO) 
e assenti BOSSI, SCHIAFFINO, SILVA VIDAL, 
respinge la mozione 
 

6 – Mozione presentata dal consigliere Perego per la conservazione e per la valorizzazione 
della cascina Palma di Rogoredo 



PEREGO relaziona – escono (h. 20.40) SCHIANNI e SCHIAVO. 
DI MATTEO osserva che sarebbe meglio aspettare l’arrivo del progetto comunale, per poterlo 
compiutamente valutare; BIGATTI precisa che il documento oggi in esame non è un parere bensì 
un atto con richieste specifiche e ben definite: concordano SILVA VIDAL, SIRONI e CELESTINO. 
Il PRESIDENTE del MUNICIPIO pone l’accento sul tema delle tante (circa settanta) cascine milanesi 
da recuperare. 
Il Consiglio all’unanimità approva la mozione 

 

 
 


